

监督工作

《决定》对全面提升法律监督质量和效果提出新要求。要充分发挥法律监督职能,促使有关主管机关完善监管制度和机制,促进各类市场经济主体依法依规经营。检察机关依法推进

健全检察机关法律监督能力服务大局

刑事、民事、行政、公益诉讼全面协调发展,应始终秉持初心,对法律监督问题进行通盘考量、准确预判、及时应对、主动作为。充分发挥法律监督职能作用,为大局服务、为人民司法。

田文平说:第十七条“探索建立代表建议和检察建议衔接转化工作机制,落实和完善人大依法监督与检察机关法律监督工作衔接机制。”改为“落实人大依法监督与检察机关法律监督工作衔接机制要求,探索建立代表建议和检察建议衔接转化工作机制。”第八条对“专门教育”“专门矫治”的表述需再斟酌。

王彪说:高度重视检察建议办理工作,进一步探索和完善人大监督和检察监督方式。加“探索建立代表建议和检察建议衔接转化工作机

制,完善贯通落实人大监督和检察监督的机制”。

马玉红说:检察机关持续推进“检察护企”专项行动。检察机关针对侵害民营企业和民营企业合法权益的违法犯罪行为,积极发挥检察机关自主侦查作用,充分保障民营企业健康发展高质量发展。检察机关持续加强与省工商联的联系协作,在出台涉企相关制度措施时,可邀请省工商联及相关企业家代表参与。

吴巧玲说:第十七条第三段“对人民代表大会及其常务委员会交办的属于职权范围内的事项”改为“对人民代表大会及其常务委员会交办的检察事项”。

雷华锋说:建议决定通过后重点加强律师在司法实践中的落实,真正让群众感觉到司法的公平正义。

构建检察机关法律监督工作优化完善

进入新发展阶段,检察机关的基本宗旨和在社会主义法治体系中的地位不变、基本职能不变;因人工智能技术运用而形成新行业、新产业、新业态会快速出现,要与人民群众的新时代需求相适应。因此,检察机关必须未雨绸缪,法律监督思路和方法要变、队伍构成和专业化要求要变。

马雅春说:决定修正案符合新时代党对检察工作的要求,符合人大对检察机关开展工作监督的要求。修改的内容紧扣检察机关在法律监督中一些重点问题,更有针对性,更有利于发

挥检察机关在法律监督中的作用。决定按照最高检关于全面准确落实司法责任制的要求和《陕西省人大常委会监督工作与省人民检察院法律监督工作衔接办法》等工作制度做好有效衔接。

常百宁说:新修改的决定体现了三个方面,贯彻了党的二十届三中全会的决定。体现了与时俱进。根据实际情况对相关表述进一步修改完善。

张伟周说:第一条“司法案件中感受公平正义”改为“每一个社会活动中感受司法的公平正义”。第三条关于

信访内容再斟酌一下。对有些条例或者法规要加强修改的及时性。本规定上次修订是2010年,已经过去15年了,显然滞后于时代发展。

王军莹说:适应改革的需求。在第十二条列出了数字监察的有关条款,将这些应用场景和应用条款进一步细化。回应新领域挑战。进一步明确监察机关在相关领域的职能边界。强化制度的衔接。完善人大监督与监察监督的协同机制。

徐永胜说:同意《决定》修改通过。建议下一步检察机关按照相关的法律法规,进一步加大对未成年人预防犯罪的法律监督的覆盖面。

编辑/燕子(hchwyx7810@sina.com)